

MURCIA

Redacción: Oficinas y Talleres: JARA-GARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas.
PR-VINCIAS: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

Textos para la Historia

El debate parlamentario del pasado martes y la Prensa republicana

EL LIBERAL. El señor Calvo Sotelo dió ayer un discurso, abusando de las circun-

El señor Gil Robles, que aplastó al señor Calvo Sotelo, pero oponiendo al fascismo...

«El Debate» afirma orgullosamente que gracias a la Ceda ya no queda en España «casi nada del espíritu del 14 de abril».

«No hace, al argumentar así, un flaco servicio a la Ceda y a sus hombres representativos?»

«La Tierra» «Calvo Sotelo habló ayer. Contra el pueblo, contra el régimen, contra la República».

«El «Haraldó» «Las revoluciones traen tantas buenas para los reaccionarios, como a éstos bendiciendo las naciones».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El fascismo propugnador de acciones del siglo XX? Pero ¿qué tiene el fascismo de nuevo, si no es el odio?»

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

parador y totalitario, proclamó de paso la bancarrota del liberalismo histórico.

No hubo en la Cámara quien, en nombre de la democracia específicamente republicana y del liberalismo padre de la civilización moderna, motor de progreso, animador del industrialismo, causa de la victoria del sistema capitalístico, sostuviera la buena doctrina.

Hoy «El Debate» afirma orgullosamente que gracias a la Ceda ya no queda en España «casi nada del espíritu del 14 de abril».

«No hace, al argumentar así, un flaco servicio a la Ceda y a sus hombres representativos?»

«La Tierra» «Calvo Sotelo habló ayer. Contra el pueblo, contra el régimen, contra la República».

«El «Haraldó» «Las revoluciones traen tantas buenas para los reaccionarios, como a éstos bendiciendo las naciones».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El fascismo propugnador de acciones del siglo XX? Pero ¿qué tiene el fascismo de nuevo, si no es el odio?»

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

«La Libertad» «El jefe de Acción Popular, cuyo jefe en el actual instante es bien conocido».

ron escapar libremente. Y Calvo Sotelo parecía ignorar que hubo un día en que huyó precipitadamente de España, avergonzado quizá de su propia obra...

Calvo Sotelo olvidaba, cuando pedía justicia implacable, lo que la justicia implacable pudo hacer con él; olvidaba sus conspiraciones en París al lado del señor Borbón, sus viajes a Fontainebleau, sus andanzas pseudo-revolucionarias, sus pujos de restaurador de monarquías perdidas...

Y Calvo Sotelo parece ignorar que una amnistía de la República le permitió volver a España; que la generosidad de la República le deja sentarse en los escaños parlamentarios; que la bondad de la República no le exige que pague las culpas contraindicadas.

Porque Calvo Sotelo es culpable. Porque Calvo Sotelo fue ayuda y apoyo del dictador que tiranizó España. Porque Calvo Sotelo arruinó la Hacienda, destruyó la economía, empujó a un país...

Calvo Sotelo es el de los presupuestos extraordinarios. Y el de los superávit fingidos. Y el de las grandes derrotas financieras... Es el que toleró y consintió los grandes negocios realizados a espaldas del pueblo.

Este es el hombre que pretende revivir y acusar. Por fortuna, está muerto, y bien muerto en el desprecio del pueblo. Tras él, protegiéndole, se ve la sombra del dictador.

Los sucesos de Asturias Intervención del señor Suárez Tangil El PRESIDENTE DE LA CÁMARA reanuda el debate iniciado por los diputados asturianos acerca de los sucesos revolucionarios desarrollados en aquella región.

Dice que al número de víctimas que los sucesos han producido hay que añadir las que ha producido el dolor de la tragedia.

Una de ellas la del obispo de la diócesis que acaba de fallecer, al cual dedica elogios por la labor pastoral realizada en la región asturiana.

Habla el señor Samper El señor SAMPER hace uso de la palabra para responder a todas las acusaciones que se le han hecho en la Cámara por parte de los diputados asturianos y los demás que han intervenido en el debate.

Empieza diciendo que se han dicho cosas inexactas y que se han dado excesivas proporciones a cosas que carecen de importancia.

Niega fundamento a las acusaciones que se le han hecho, así como las que se han dirigido al ministro de Marina.

Se no ha dicho que se permitió la campaña periodística de «Avances», que fué la que incubió la revolución en Asturias y nada más lejos de la verdad.

El periódico «Avances» fué denunciado veintiseis veces durante treinta y tres días, habiéndosele impuesto dos multas.

Una aclaración del señor Mantá El señor MANTA hace nuevamente uso de la palabra, recogiendo algunas alusiones que se le han hecho en el discurso del señor Samper.

También da explicaciones sobre la subvención que se concedió al Sindicato minero católico.

Intervención del señor Goicoechea El señor GOICOECHEA hace uso de la palabra para proponer que la Cámara acuerde declarar la incompatibilidad moral de ella con los diputados socialistas que de modo directo o indirecto contribuyeron al movimiento revolucionario...

LAS SESIONES DE CORTES

Los diputados monárquicos piden que se declare incompatibles con la Cámara a los diputados que han tenido intervención en los sucesos

También solicitan un voto de censura para el Gobierno Samper

Empieza la sesión Madrid.—A las cuatro y cuarto de tarde da comienzo la sesión bajo la presidencia del señor Alba.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA da cuenta del fallecimiento de los diputados don Alfredo García Sanz, de la minoría agraria y don José María Montenegro, de Renovación española.

Los representantes de las minorías expresan su condolencia por el fallecimiento de dichos compañeros y proponen conste en acta el dolor de la Cámara por tan sensibles pérdidas.

También en nombre del Gobierno se une a estas manifestaciones, el ministro de Industria y Comercio, el cual elogió la labor desarrollada por los diputados desaparecidos.

La Cámara toma en consideración estas manifestaciones y unánimemente se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la misma.

Los sucesos de Asturias Intervención del señor Suárez Tangil El PRESIDENTE DE LA CÁMARA reanuda el debate iniciado por los diputados asturianos acerca de los sucesos revolucionarios desarrollados en aquella región.

Dice que al número de víctimas que los sucesos han producido hay que añadir las que ha producido el dolor de la tragedia.

Una de ellas la del obispo de la diócesis que acaba de fallecer, al cual dedica elogios por la labor pastoral realizada en la región asturiana.

Habla el señor Samper El señor SAMPER hace uso de la palabra para responder a todas las acusaciones que se le han hecho en la Cámara por parte de los diputados asturianos y los demás que han intervenido en el debate.

Empieza diciendo que se han dicho cosas inexactas y que se han dado excesivas proporciones a cosas que carecen de importancia.

Niega fundamento a las acusaciones que se le han hecho, así como las que se han dirigido al ministro de Marina.

Se no ha dicho que se permitió la campaña periodística de «Avances», que fué la que incubió la revolución en Asturias y nada más lejos de la verdad.

El periódico «Avances» fué denunciado veintiseis veces durante treinta y tres días, habiéndosele impuesto dos multas.

Una aclaración del señor Mantá El señor MANTA hace nuevamente uso de la palabra, recogiendo algunas alusiones que se le han hecho en el discurso del señor Samper.

También da explicaciones sobre la subvención que se concedió al Sindicato minero católico.

referentes a los sucesos de Cataluña y Asturias y a la actuación del Gobierno presidido por él.

—El señor DEL RÍO: En Madrid se pidió que el Gobierno se incautara del orden público.

—El señor CALVO SOTELO: Aquí sí, pero no los republicanos. Continúa el señor Samper diciendo que de haber adoptado esa medida se hubiera producido en Cataluña una sublevación, que el Gobierno quería evitar a toda costa.

—Desde luego. Pero su discurso ha de hacer el debido efecto... y si no queda otro remedio que esperar.

Rectificación del señor Samper El señor Samper rectifica brevemente, para recoger algunas de las manifestaciones del señor Goicoechea.

Dice que si de él dependiera, el voto de censura que pide se discutiera en esta misma sesión, pero se da el caso que el Gobierno tiene que decirlo.

Su señoría ha pronunciado un discurso lamid y relamió que carece de todo fundamento y de toda base jurídica y por lo tanto, de eficacia.

Pruebe su señoría todo cuanto debe probar para que sean las Cortes las que nos juzguen a los dos.

Interviene el señor Guerra del Río Empieza diciendo que está desligado de responsabilidad por no tener representación en el Gobierno; pero tanto ahora, como antes, ningún ministro fué coaccionado.

No se haga ilusiones, su señoría, señor Calvo Sotelo: En España existe un régimen democrático. Si nuestra democracia la hubiérais tenido vosotros los monárquicos y la hubiérais impuesto al jefe del Estado asegurando el cumplimiento de todos los grilones constitucionales, ahora podríais hablar.

Pero no tenéis razón ni autoriad y menos para llevar y traer de un lado para otro chismes en los pasillos a personas muy respetables, porque constituyen un agravio al jefe del Estado y una ofensa al régimen.

No puede culparse de improvisación al Gobierno Samper. Estamos persuadidos de que el movimiento revolucionario se preparaba para el día 15 de septiembre, con motivo del traslado de los restos de Galán y García Hernández.

El complot era asesinar al Gobierno en pleno y después, apoderados del mando, hacerse obedecer y lograr el triunfo de la revolución.

Defiende la gestión realizada en Cataluña por el Gobierno anterior, que prestó un gran servicio a España y a la República.

Cita en su apoyo un artículo de «Gaziel» el famoso escritor catalán que lo reconoce así, afirmando que fué una obra de cordialidad y benevolencia, que aproximó a Cataluña y España e impidió que se produjeran violentas reacciones.

Termina lamentándose de la censura y manifestando que con su proceder interpreta el verdadero sentir de la nación.

Risas. Manifestaciones del señor Alba El PRESIDENTE DE LA CÁMARA contesta al señor Goicoechea diciendo que lamenta decir que, con arreglo al artículo sesenta y cuatro de la Cámara, no se puede entrar a discutir el voto de censura que pide para el Gobierno Samper mientras no transcurran cinco días.

El señor GOICOECHEA. Yo creía que se podría seguir el mismo procedimiento que se siguió cuando el señor Gil Robles derrotó en la Cámara al Gobierno presidido por el señor Samper. Entonces no se dejó el voto de censura cinco días sobre la Mesa.

—Desde luego. Pero su discurso ha de hacer el debido efecto... y si no queda otro remedio que esperar.

Rectificación del señor Samper El señor Samper rectifica brevemente, para recoger algunas de las manifestaciones del señor Goicoechea.

Dice que si de él dependiera, el voto de censura que pide se discutiera en esta misma sesión, pero se da el caso que el Gobierno tiene que decirlo.

Su señoría ha pronunciado un discurso lamid y relamió que carece de todo fundamento y de toda base jurídica y por lo tanto, de eficacia.

Pruebe su señoría todo cuanto debe probar para que sean las Cortes las que nos juzguen a los dos.

Interviene el señor Guerra del Río Empieza diciendo que está desligado de responsabilidad por no tener representación en el Gobierno; pero tanto ahora, como antes, ningún ministro fué coaccionado.

No se haga ilusiones, su señoría, señor Calvo Sotelo: En España existe un régimen democrático. Si nuestra democracia la hubiérais tenido vosotros los monárquicos y la hubiérais impuesto al jefe del Estado asegurando el cumplimiento de todos los grilones constitucionales, ahora podríais hablar.

Pero no tenéis razón ni autoriad y menos para llevar y traer de un lado para otro chismes en los pasillos a personas muy respetables, porque constituyen un agravio al jefe del Estado y una ofensa al régimen.

No puede culparse de improvisación al Gobierno Samper. Estamos persuadidos de que el movimiento revolucionario se preparaba para el día 15 de septiembre, con motivo del traslado de los restos de Galán y García Hernández.

El complot era asesinar al Gobierno en pleno y después, apoderados del mando, hacerse obedecer y lograr el triunfo de la revolución.

Defiende la gestión realizada en Cataluña por el Gobierno anterior, que prestó un gran servicio a España y a la República.

Cita en su apoyo un artículo de «Gaziel» el famoso escritor catalán que lo reconoce así, afirmando que fué una obra de cordialidad y benevolencia, que aproximó a Cataluña y España e impidió que se produjeran violentas reacciones.

Dirigiéndose a los monárquicos les dice que no encontrarían bien su gestión precisamente porque fué netamente republicana.

Su señoría, señor Goicoechea, no puede censurar a nadie y menos en lo que a provisiones gubernativas pueda referirse, porque con sus torpezas y con sus errores fué el culpable en 1919 de que cayera el Gobierno de que S. S. formaba parte, ocupando la cartera de Gobernación.

Se ha referido S. S. a hechos en la Armada, que no son ciertos. Mientras yo sea ministro de Marina, la ley se cumplirá.

Yo soy republicano porque toda mi vida me he consagrado a ese ideal. Algunos diputados de Renovación española interrumpen y sonríen.

El señor Rocha replica que es republicano y no dejará nunca de serlo. Censura a Calvo Sotelo, que como Goicoechea, es otro fracasado no solo en la dictadura como ministro, sino después en sus campañas infructuosas.

El señor GOICOECHEA interviene nuevamente censurando la gestión del señor Rocha como embajador en Portugal.

El señor ROCHA insiste en sus puntos de vista celebrando que no les parezca bien a los monárquicos por haber sido una gestión republicana.

Seguidamente se suspende el debate y se levanta la sesión.

Notas parlamentarias La proposición de los monárquicos La proposición presentada por la minoría monárquica y defendida por el señor Goicoechea, dice así:

«Los diputados que suscriben, después y en vista de los sucesos desarrollados en Asturias, proponen a la Cámara se sirva adoptar los siguientes acuerdos:

Primero. Declarar la incompatibilidad moral con los diputados a Cortes socialistas responsables directa o solidariamente de los sucesos revolucionarios que tantos horrores han producido en aquella hermosa y leal provincia.

Segundo. Haber incurrido en responsabilidad el Gobierno Samper durante el período revolucionario.

Manifestaciones de Alba Al terminar la sesión de Cortes el presidente de la Cámara dijo a los periodistas:

«Hay que reconocer que hoy el debate se ha extraviado algo y ello hace tanto más indispensable la aprobación de la reforma del Reglamento de la Cámara para llegar a un mayor orden en la discusión.

La sesión de mañana comenzará con el homenaje al señor Oreja Elósegui y luego se verá el dictamen de la proposición de concesión del suplicatorio para procesar al señor Largo Caballero y después la discusión de la reforma del Reglamento.

Transparentes

Al revés

Todo el mundo se acuerda del caso de aquel famoso capitalista metido a filántropo, que no se decidía a iniciar la fundación de un hospital porque le faltaban los enfermos.

Y lo mismo hizo con los comederos de gracia. Primero fabricó los pobres y luego se dedicó a mantenerlos.

El ejemplo aquel como todo lo malo, ha cundido. Y así vemos que muchas ciudades esperan crear los dispensarios, cuando hay plétora de tuberculosos; se escudan para negarse a crear instituciones sociales, en que el pueblo no tiene cultura para comprenderlas y orientarlas, cuando lo han dejado de propósito sin establecimientos donde la podían adquirir; objetan la necesidad de crear establecimientos penitenciarios, cuando su moral no ha tenido la ejemplaridad suficiente para educar éticamente a las multitudes.

Es decir se dedican a curar tardíamente, cuando el mal ha hecho su estrago. El mal se ha arraigado en el cuerpo y en el alma. Ya no se cura, se trata. Y con los achaques de la tará se vive muriendo.

También a esta forma de vivir se la llama tradición. Y a los que no se acomodan, porque no pueden ni deben, por ser hombres de su época, se les llama antisociales.

No hay más. Todo el mundo a extender la mano en medio del arroyo para que los poderosos se den el gusto de alargarle unos céntimos a presencia de los viandantes, todo el mundo a enseñar las posaderas por falta de cuartos para adquirir indumento y dar lugar a que los roperos benéficos en visita domiciliaria entreguen unas prendas a cambio de muchas cosas estimables, todo el mundo a pagar sus buenas pesetas por un turgio insalubre para que las corporaciones municipales creen, ante sus quejas y sus duelos, una pomposa comisión de sanidad.

Y así todo, sanidad, cultura, obra social de atención al menesteroso.... Sólo, así se comprende que en un punto céntrico de una populosa ciudad compee un rótulo que dice: «En esta ciudad se prohíbe la mendicidad» cuando para que fuera humano se debiera haber escrito: se evita la mendicidad.

Al revés, siempre al revés! Pero ¿hasta cuándo?

VICTOR BALLESTER GOZALVO

EL TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 9 de Noviembre de 1909.

MURCIA. Con el estreno de «El método Gorriz» debutó anoche en Roma la compañía del primer actor señor V-lasco, en que figuraba la primera tiple Herminia Velasco, la tiple cónica Carlota Paisano y el maestro concertador, paisano nuestro, don José María Marin.

Han salido para Madrid, donde permanecerán unos días, el director y el administrador de EL LIBERAL don Mariano Perni y don José Trinchant, respectivamente.

«Esta noche se reanudarán en la «Agrupación Brevetas» las lecturas literarias. La de hoy está a cargo del notable poeta murciano don José Frutos Baeza.

Anoche celebraron en el Gobierno civil una extensa conferencia el gobernador señor Ordáx Avellita y el jefe del partido democrata señor Cayuela. Acerca de la entrevista se guarda absoluta reserva.

Ayer regresó de Madrid el exiputado don Ezequiel Díez y Sanz de Revenga. El señor Revenga dará cuenta a sus amigos políticos de las gestiones realizadas en Madrid, de las que trae excelentes impresiones.

La publicación en la «Gaceta» del decreto convocando elecciones municipales para el próximo mes de Diciembre, ha puesto en pie nuevamente a los elementos políticos, cuyos partidos se disponen a tomar parte en la contienda. Parece que el partido liberal está decidido a recabar del partido conservador los puestros de las mayorías, dejando a este solamente las minorías. Si el partido conservador no se aviniera, los liberales del señor Jiménez Baeza irían a la lucha dispuestos a conseguir el triunfo.

MADRID.—En el Teatro de la Zarzuela se produjo anoche un formidable escándalo al observar el público que la bellísima tiple Emerita Espanza se hacía reiteradas señas con la marquesita de la Laguna, que se encontraba en un palco. Las insinuaciones de la tiple provocaron la indignación de los espectadores, que increparon a ambas con dureza. La representación hubo de suspenderse y Gloria Laguna hubo de ser protegida por la policía para librarse de las iras de los que protestaban.

Lea usted

EL LIBERAL

Información deportiva

Ha sido aplazado el match Gironés - Miller

El partido del domingo... Con el partido del domingo entre el Murcia y el Hércules...

El partido del domingo... Con el partido del domingo entre el Murcia y el Hércules...

El partido del domingo... Con el partido del domingo entre el Murcia y el Hércules...

El partido del domingo... Con el partido del domingo entre el Murcia y el Hércules...

El partido del domingo... Con el partido del domingo entre el Murcia y el Hércules...

El partido del domingo... Con el partido del domingo entre el Murcia y el Hércules...

Nuevo aplazamiento del combate Gironés-Miller

Barcelona.—El tan anunciado combate entre el español José Gironés y el americano...

Ha sido motivada esta segunda suspensión por padecer el español un antrax en la parte anterior posterior del brazo derecho...

Los proyectos del negro Alf Brown

Túnez.—El boxeador panameño Alf Brown ha salido de esta población en dirección a Génova...

Uzquidun a Buenos Aires

San Sebastián.—Ha salido con dirección a Barcelona el campeón español de todas las categorías...

Los seis días de Amsterdam

Amsterdam.—Siguen disputándose con gran interés los Seis Días Ciclistas...

El gran Campeón Tilden jugará en Barcelona

Barcelona.—Próximamente el gran tenista Tilden actuará en esta población haciendo algunas exhibiciones...

Ante los próximos juegos universitarios

Budapest.—Se va a construir en esta ciudad un gran stadium que será escenario de los próximos Juegos Universitarios del mundo...

Hockey sobre hielo

Davos.—Nueve naciones se han inscrito para tomar parte en los Campeonatos del mundo de hockey sobre hielo...

Dichas naciones son Canadá, Ale-

Pugilista rejuvenecido

París.—El veterano boxeador Lebrezi, fácil víctima en otra época del español Ignacio Ara...

El Arenas triunfa sobre el Donostia por dos goles a cero

Bilbao.—Convertido el campo de juego en una laguna, se celebró en Ibañeta el encuentro del campeonato, Copa Vasca...

No se pudieron realizar jugadas meritorias, ya que durante toda la duración del match, el agua cayó abundantemente...

El Arenas, más afortunado, se adjudicó los dos puntos en litigio por el tanteo de dos a cero.

La primera mitad finalizó sin que se hubiese logrado tanto alguno. Cuando iban jugados 27 minutos del segundo tiempo...

Tres minutos después se originó una pelea ante Beristain y el señor Iturralde señaló penalty contra el Donostia...

Equipos: Arenas: Eguisquiza; Aguirre, Arrieta; Angel, Petreñas, Antón; Félix Pérez, Gonzalo, Santos, Lelche, Echevarría.

Donostia: Beristain; Goyeneche, Andonegui; Isatorza, Amadeo, Ipiñá; Ortega, Iasusti, Olivares, Chivero, Amunarriz.

Una interesante reunión en París

París.—En vista de que no se ha podido organizar ningún encuentro para la presentación del campeón del mundo de los plumas...

En esta misma velada hay la intención de oponer a Candel y Ara, los dos más peligrosos aspirantes a la corona detentada por el yerno de Taitard.

Los proyectos del negro Alf Brown

Túnez.—El boxeador panameño Alf Brown ha salido de esta población en dirección a Génova...

Uzquidun a Buenos Aires

San Sebastián.—Ha salido con dirección a Barcelona el campeón español de todas las categorías...

Los seis días de Amsterdam

Amsterdam.—Siguen disputándose con gran interés los Seis Días Ciclistas...

El gran Campeón Tilden jugará en Barcelona

Barcelona.—Próximamente el gran tenista Tilden actuará en esta población haciendo algunas exhibiciones...

Ante los próximos juegos universitarios

Budapest.—Se va a construir en esta ciudad un gran stadium que será escenario de los próximos Juegos Universitarios del mundo...

Hockey sobre hielo

Davos.—Nueve naciones se han inscrito para tomar parte en los Campeonatos del mundo de hockey sobre hielo...

Dichas naciones son Canadá, Ale-

Cartera de un estoico

La Historia de la civilización y la de la barbarie

Lo que va dirigido a servir a la Humanidad en toda circunstancia, debe salir de todas las circunstancias de la Humanidad misma.

PESTALOZZI. «Canto del cisne». El método universal.

Gusto de acariar los libros y aun de estrecharlos contra mi corazón. Ellos han sido y son mi consuelo en horas de tristeza y de abatimiento...

Se dice que la Historia es la «maestra de la vida»; pero muchas veces no es sino una odiosa institutriz, de criterio erróneo y deseducador.

No me consolaba del tiempo perdido en estudiar los relatos de tanto salvajismo, sino desarrollando luego en el encierro el Binomio de Newton...

Cuando contemplaba después las maravillas del arte gótico o el del Renacimiento o veía las obras hídrulicas de las huertas murcianas...

Ensa historia es la de los pueblos y la de la civilización humana. Y esa es la que es preciso renacer, para arrojar la otra embustera...

La Historia de Altamira no es la de la barbarie, sino la de la civilización, la única que debe interesarnos.

Lo que dice el alcalde

Al recibir el alcalde a los periodistas les manifestó que había pasado toda la mañana trabajando en su despacho...

El Consejo de Hombres Buenos

A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de Hombres Buenos bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Arnaldos.

LEA USTED

«Heraldo de Madrid»

haciendo principalmente por profesores como Altamira, de excelsa elevación moral y de amor entrañable a la ciencia y a la enseñanza.

Lo que va dirigido a servir a la Humanidad en toda circunstancia, debe salir de todas las circunstancias de la Humanidad misma.

Gusto de acariar los libros y aun de estrecharlos contra mi corazón. Ellos han sido y son mi consuelo en horas de tristeza y de abatimiento...

Se dice que la Historia es la «maestra de la vida»; pero muchas veces no es sino una odiosa institutriz, de criterio erróneo y deseducador.

No me consolaba del tiempo perdido en estudiar los relatos de tanto salvajismo, sino desarrollando luego en el encierro el Binomio de Newton...

Cuando contemplaba después las maravillas del arte gótico o el del Renacimiento o veía las obras hídrulicas de las huertas murcianas...

Ensa historia es la de los pueblos y la de la civilización humana. Y esa es la que es preciso renacer, para arrojar la otra embustera...

La Historia de Altamira no es la de la barbarie, sino la de la civilización, la única que debe interesarnos.

Lo que dice el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que con relación a la información publicada por algún periódico acerca de la fuga de un preso...

Visita de una comisión

Dijo después el señor Rodríguez Soriano a los reporteros que le había visitado una comisión de Mazarón...

La suscripción

Por último el gobernador facilitó a los periodistas la siguiente relación de nuevos donantes para la suscripción nacional...

Después de los sucesos

El «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer, inserta en lugar preferente la siguiente Circular del gobernador civil de la provincia...

Información municipal

Lo que dice el alcalde

Al recibir el alcalde a los periodistas les manifestó que había pasado toda la mañana trabajando en su despacho...

El Consejo de Hombres Buenos

A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de Hombres Buenos bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Arnaldos.

LEA USTED

«Heraldo de Madrid»

El capitán Huélin

En virtud de la nueva distribución de las fuerzas de Asalto y a petición propia, ha sido trasladado a Málaga, su tierra natal, el que hasta aquí ha desempeñado el cargo de jefe de Seguridad de la provincia, don Agustín Huélin.

Hombre afable, bondadoso, correcto y digno, el señor Huélin ha sabido granjearse la estimación general, rodeado su nombre de una aureola de prestigio y simpatía por todos reconocida.

El traslado del pundonoroso jefe será muy sentido en esta capital, no solo porque se pierde una autoridad de sus excepcionales condiciones de mando, sino además porque los murcianos todos ven alejarse, tal vez para siempre, a un amigo propicio en todas las ocasiones a armonizar la severidad de sus obligaciones con la benevolencia que le inspiran sus sentimientos humanos.

Los profesionales de la Prensa murciana guardaremos invidiable recuerdo de las múltiples atenciones y deferencias que recibimos del señor Huélin.

Reciba nuestro cariñoso saludo de despedida, testimoniándole por medio de las presentes líneas nuestro deseo de que el acierto presidida todos los actos de su nuevo mando.

Del Gobierno civil

Lo que dice el gobernador

Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que con relación a la información publicada por algún periódico acerca de la fuga de un preso...

Visita de una comisión

Dijo después el señor Rodríguez Soriano a los reporteros que le había visitado una comisión de Mazarón...

La suscripción

Por último el gobernador facilitó a los periodistas la siguiente relación de nuevos donantes para la suscripción nacional...

Después de los sucesos

El «Boletín Oficial» correspondiente al día de ayer, inserta en lugar preferente la siguiente Circular del gobernador civil de la provincia...

Información municipal

Lo que dice el alcalde

Al recibir el alcalde a los periodistas les manifestó que había pasado toda la mañana trabajando en su despacho...

El Consejo de Hombres Buenos

A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de Hombres Buenos bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Arnaldos.

LEA USTED

«Heraldo de Madrid»

La actuación del Gobierno

El Consejo de ministros de ayer mañana

Se reúnen los ministros

Madrid.—A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

Lo que dice Lerroux

A la salida, los ministros no se detuvieron a hablar con los periodistas.

Este trabajo ha quedado reflejado en el régimen a seguir en Asturias, lo cual será objeto de un proyecto de decreto, que esta tarde será puesto en limpio, y si hay tiempo lo llevará a la firma del Presidente de la República.

También tengo que decir a ustedes que he recibido la visita de una Comisión que representaba a la Compañía Telefónica Nacional de España, la cual ha venido a entregarme cien mil pesetas con destino a la suscripción nacional para premiar la fuerza pública.

Aprovecho esta ocasión, siguió diciendo el señor Lerroux, para significar la satisfacción con que el Gobierno o ha visto la actuación de todo el personal de la mencionada Compañía, pues habiendo muchos de sus empleados que no pertenecen a los partidos que apoyan al Gobierno, y otros que están afiliados al partido socialista, no se ha dado ni un solo caso de abandono de los servicios, y en cambio ha habido muchos empleados de la Telefónica, varones y hembras, que han permanecido en sus puestos con abnegación y riesgo de sus vidas.

El despacho ordinario del Consejo, continuó el jefe del Gobierno, ha sido bastante abundante y yo he tratado de la concesión de recompensas en el orden civil por actuaciones durante los pasados sucesos.

También he hablado de la actuación de las fuerzas de asalto, que no constituyen cuerpo orgánico, durante los mismos. A estas fuerzas se les regalará una bandera, y con motivo de dicho acto se les rendirá el homenaje adecuado.

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux si en el Consejo habían sido aprobados los decretos a que había hecho referencia el día anterior el ministro de la Guerra en el discurso que pronunció en el Parlamento.

En efecto, respondió el jefe del Gobierno, se ha aprobado el decreto disolviendo el Consorcio de industrias militares.

Y el decreto sobre el jefe superior de las fuerzas militares en Marruecos?

De esto no he hablado nada, dijo el jefe del Gobierno, de lo que nos hemos ocupado ha sido del caso de los catrificados que se encuentran detenidos por aparecer más o menos levemente complicados en el asunto de Cataluña. A este respecto, y con relación al de más edad de ellos, con Pompeyo Fabra, hemos acordado recomendar al fiscal que emplee todas las consideraciones que sean compatibles con la ley, teniendo en cuenta sus setenta y tantos años y su emi-

Ha sido ya nombrado gobernador general de Asturias?

No, respondió el señor Lerroux. Ese es otro de los asuntos que han quedado pendientes.

En la Presidencia

Durante la celebración del Consejo estuvo en la Presidencia el alcalde del Ayuntamiento de Sevilla, el cual fué a dar las gracias al Gobierno por la solución dada al problema económico de aquel Municipio.

El alcalde de Sevilla regresará esta noche a la capital andaluza.

La nota oficiosa

La referencia oficiosa de los asuntos tratados por los ministros en el Consejo facilitada a la Prensa, dice lo siguiente:

Marina: Disponiendo de que el general de Intendencia de la Armada don Manuel Gómez Piñero cese en la situación de disponible forzoso, y nombrándole jefe de los servicios de Intendencia del ministerio.

Instrucción pública: Dando normas para los anuncios de subasta para la construcción de edificios escolares.

Obras públicas: Aprobando el segundo proyecto reformado de las obras del trozo único de las obras de la carretera de Alicante a Punta Carnero.

Audiencia presidencial

El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia al general don Ricardo Burgueta, presidente de la Cruz Roja española, al alcalde de Ocaña, al diputado por Burgos don

Toma de posesión

Esta mañana se posesionó de cargo el nuevo subsecretario de Marina civil don Mario Aroca.

Le dió posesión el subsecretario saliente don Rodolfo Martínez Arenal, el cual pronunció sinceras frases de elogio para su sucesor.

En Hacienda

El subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares recibió esta mañana la visita del comité ejecutivo central de la Asociación nacional de funcionarios del cuerpo general de Hacienda, los cuales fueron a pedir al ministro de Hacienda que atendiera la demanda que han hecho al ministro de Obras públicas de que los legados de Hacienda tengan pase libre circulación en los ferrocarriles del que siempre habían disfrutado, y hasta que lo suprimió el señor Prieto.

Al mismo tiempo significaron al subsecretario su gratitud por la benevolencia con que la petición había sido acogida por el señor Cid.

NOTICIAS

En Madrid, donde reside, se encuentra enferma de gravedad, la distinguida señora doña Elvira Puig de Calín.

Las últimas noticias recibidas de ésta acusan una ligera mejoría en el estado, aun persistiendo la gravedad.

De todas veras le deseamos se acepte la mejoría iniciada y se hallen prontamente fuera de todo peligro.

El día en Barcelona

Tranquilidad completa

Barcelona.—Puede decirse que la situación social es de completa tranquilidad en toda la provincia.

Esta mañana solo dejaron de trabajar al trabajo algunos obreros con protesta contra las detenciones de compañeros suyos que se realizaron el día anterior.

Lo que dice Benzo

En la Consejería de Gobernación el subsecretario de Gobernación del Gobierno central, señor Benzo, recibió al mediodía a los periodistas.

El señor Benzo les dijo que terminada la misión que lo había llevado a Barcelona, se proponía regresar a Madrid por la noche.

También les dijo que había sido visitado por el general Batet, el representante del Gobierno en la Generalidad, el presidente de la Audiencia y otras personalidades.

Igualmente les dió cuenta de la visita de una comisión de obreros al periódico «L'Humanitat», que continúa suspendido, los cuales fueron a interesarse por su reaparición.

El nuevo jefe de policía

Barcelona.—Esta mañana llegó al avión el nuevo jefe superior de Policía señor Grande Villaverde, el cual había salido de Sevilla a primera hora de la mañana.

El avión que conducía al señor Grande Villaverde se dirigió de Sevilla a Madrid, a donde llegó a las 10 de la mañana, y el jefe superior de Policía decidió seguir desde allí también en avión, para llegar a Barcelona cuanto antes.

Marañón visita a los catrificados detenidos

El auditor señor Ferré concedió permiso al doctor Marañón para que éste visitara esta mañana a los catrificados que formaban parte del Patronato universitario que se encuentran detenidos a bordo del «Uruguay».

El traslado de Azaña y Bello

Los periodistas preguntaron al auditor señor Ferré, cuándo se realizará el traslado a Madrid de los detenidos señores Azaña y Bello.

El auditor les manifestó que los detenidos están a la disposición del Tribunal Supremo, que es el que debe decidir en todo lo que ellos se relacione respecto a su traslado a Madrid.

De provincias

Un acuerdo del Ayuntamiento de Tenerife

Tenerife.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado declarar ciudadano de honor a don Alejandro Lerroux.

Un atraco

Valencia.—Esta madrugada, al salir de la calle de Bailén, fué atraco por tres desconocidos Pedro Hernández Conesa, de 39 años, natural de Cartagena y residente en Niza. Los atracadores le golpearon con un instrumento contundente, causándole lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Paseo Colón. Luego le quitaron 225 pesetas, documentos de importancia para el interesado y un reloj de oro. En el suceso interviene la autoridad militar.

ADMINISTRACIÓN El Liberal TELEFONO 1506

EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL SEÑOR D. AVELINO GOMEZ GUILLAMON del Comercio de esta Plaza Que falleció el día 16 de julio de 1928 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (Q. E. P. D.) Se aplicarán las misas que se digan el día 10, festividad de San Avelino, desde las ocho hasta las diez, oficiándose un solemne responso a la terminación, en la iglesia parroquial de San Antón. Sus sentidos: hermano, don Antonio Guillamón (del Comercio); hermana política, doña Concepción Acosta y sobrinos, Teresa, Antonio, Concha y Carmen, que le dedican este piadoso recuerdo. Invitan a sus amistades a estos sufragios y ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les anticipan las gracias. Murcia 9 de noviembre de 1934.

Vida Religiosa

Día 9 de noviembre.—Viernes.—San Teodoro.—San Sotero. San Urano.—Santa Eustolia y la Invencción Milagrosa, de la Imagen de Nuestra Señora de la Almudena, en Madrid. La Misa y oficio divino de la Dedicación de la Archibasilica Lateranense, con rito doble segunda class y color blanco. Mes de noviembre.—Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las Benditas Animas del Purgatorio. El toque de aiba a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde. El toque de Animas a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. Día 9.—En San Nicolás. Día 10.—En Santa Catalina. CULTOS En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Matines y Laudes. —En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición. —Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes.—Novena de Animas.—Empezó el día 2.—A las ocho de la mañana Santa Misa, Estación, Rosario y Solemne Responso. En la Misa de nueve y media se repetirán los mismos Ejercicios. Mes de Animas.—A las siete en punto de la mañana: Santa Misa, Rosario, Ejercicio propio del día, terminándose con solemne responso. LOS PANTANOS Régimen de embalses del día 7 de noviembre de 1934. Pantano del Quipar: Embalse 28.924.091 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos. Pantano del Corcovado: Embalse, 408.286 metros cúbicos; desagüe, 000 metros cúbicos. Pantano de la Fuensanta: Embalse, 000.000 metros cúbicos; desagüe, 632.880 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 000.000 metros cúbica; desagüe, 518.713 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 000.070 metros cúbicos; desagüe, 32.832 metros cúbicos. Murcia 8 de noviembre de 1934.

Horario de trenes en la estación de Murcia De la región

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida). Rows include Mercancias-Vijos, Mensajero, Correo exprés, Omnibus, etc.

De la región La escena y la pantalla

ESPINARDO Petición de mano En la noche del día seis del corriente y en el domicilio de nuestro estimado amigo el industrial de este pueblo don Ramón Gil de Pareja hija pedida la mano de su simpática hija María, para nuestro buen amigo el joven don José Peñaranda. Entre los novios se cruzaron los regalos de ritual. La boda quedó señalada para el próximo mes de Enero. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y a sus respectivas familias.—El último del pueblo. BOLSA Madrid 8, a las 12 n. Interior. 4 por 100. 69 00 Amortizable 4 por 100. 100 00 Amortizable 5 por 100. 100 00 Banco de España. 565 00 Tabacos. 207 50 Francos franceses. 48 45 Libras. 36 90 Dólares. 7 37 Liras. 63 20 Francos suizos. 239 50

La vida en Madrid

Por jugar a los prohibidos 8, a las 7 t. Madrid.—Los agentes de la brigada de investigación criminal sorprendieron una timba instalada en el piso primero izquierda de la casa número 19 de la calle de Castellón. Al entrar en dicho piso los agentes se encontraban jugando nueve puntos, los cuales fueron detenidos. La policía se incautó también de una ruleta y algún dinero.

Hacia un nuevo partido

Se asegura que varios amigos y admiradores del exministro de la dictadura don José Calvo Sotelo, se proponen crear un nuevo partido político, del que le ofrecerán la presidencia.

tan urgente como apagar un incendio. Resulta para el propietario de naranjos evitar que su cosecha sea mermada o totalmente destruida por las plagas. Utilizando los servicios de los Agentes del "Sistema Volk" estará cubierto de estos peligros pues le aconsejarán lo mejor para cada caso. BUSQUETS Hermanos y Cia. MARTI 4 y 6 VALENCIA. CONTROL CIENTIFICO DE LAS PLAGAS.

Una RECETA DE FLORES Conserva El FRESCOR de la PIEL. Suprimen LAS PECAS. Cuando visité las regiones en donde se elaboran los perfumes y en donde las mujeres de todas edades están constantemente expuestas al sol, al viento y a la lluvia, me sorprendió el frescor, la claridad y la belleza juvenil de la piel de dichas mujeres. Después de haberme informado, supe que, cogiendo flores, habían descubierto que la cera delicada contenida en los cálizos de las mismas poseía el poder maravilloso de blanquear y suavizar la piel. El uso diario de dicha cera suprime todas las imperfecciones de la tez y proporciona a la cara un aterciopelado y una apariencia juvenil. Puede Ud. proporcionarse en las farmacias esta cera mágica de flores, que lleva el nombre de Cera Aseptina. Aplicada por la noche, al acostarse, disuelve las partículas ásperas, muertas, de la piel, y suprime las manchas. Por la mañana se revela la nueva piel fresca y blanca que se encontraba debajo. Hasta ahora, no se había encontrado ninguna receta tan sencilla y, sin embargo, tan maravillosa. Pruebe usted la Cera Aseptina esta misma noche y observe por sí propia el efecto sorprendente que produce. El precio es insignificante. Use también la Cera Aseptina con regularidad en mi cuello, mis manos y brazos, con objeto de que no contrasten demasiado con lo claro de mi tez.

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO. Convocadas centenares de plazas para segunda categoría. (Gaceta) 26 septiembre. No se exige título. Edad, desde los veintitrés años. Instancias, hasta el 30 de noviembre. Exámenes en marzo. Para el nuevo Programa oficial, que reglamenta, «Nuevas Contestaciones», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con Profesorado del Cuerpo, diríjanse al "INSTITUTO REUS" Preciados, 23, y Puerta del Sol, 13, Madrid. GARANTIAS.—En todas las oposiciones a Secretarios de segunda, en todas obtuvimos el número 1, y en las últimas celebradas obtuvimos 362 plazas, entre ellas los números 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etc., etc. Este éxito definitivo se publica con fotografías, números y nombres en el prospecto que regalamos, en el que se indican todos los detalles de la nueva convocatoria.

Corredores SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. Ventas Vendo Cafetera Pavoni de cuatro tazas, completamente nueva. San Nicolás, 8. Varios A brigos hechuras 5 duros. Riquelme, 15, Sastrea.

Suscríbase a El Liberal 2 pesetas al mes

El Muñeco humano. Pueden verlo en los escaparates de los almacenes Casa Belmonte, durante el sábado y domingo próximo, de seis a ocho tarde. Lea usted HERALDO DE MADRID

MEDICOS ESPECIALISTAS. Dr. José M. Aroca.—Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.), Rayos X.—Verónicas, 18. De 12 a 2. Dr. Román Alberca.—Director Médico del Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2 Pinares, 5-2.º, derecha. Dr. J. Carrillo Lozano.—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2 Murcia. Dr. Evaristo Llanos Medina. Ex-médico interno de la Clínica del Dr. Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secreciones Internas. Medicina General. Metabolímetro. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1. Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712, Murcia. Dr. Raimundo Muñoz.—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Calderón de la Barca, s/n. 5.—Teléfonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 11; llámese al 2209.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (55) El Rey de los Bandidos POR D. RAMON ORTEGA FRIAS (Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) apartado de Correos, núm. 8.—Carabanchel Bajo (Madrid) Desmesuradamente se abrían los ojos de don Cosme, y sus pupilas se delataban. Lívido como el de un cadáver estaba su rostro. Apenas podía respirar. Las fuerzas de María Juana se agotaron. La reacción debía presentarse. La escopeta se escapó de sus manos. —¡Virgen Santísima!—exclamó la infeliz esposa con voz ahogada. Y se cerraron sus ojos. —Había perdido el conocimiento. —¡Pobre cita!—murmuró Pericote.—Esto es lo que me disgusta, porque cuando veo a una mujer desmayada no se lo que me da. Todo había concluido. Del padre de Blas poco podemos decir. Había despertado, quiso salir del dormitorio para ver lo que sucedía; pero se encontró con Lagartija, que le amenazaba con el revólver y un cuchillo. ¿Qué debía hacer el pobre anciano?

Sin embargo, era padre, comprendió que peligraba la vida de su hijo, y quiso socorrerlo. Las fuerzas le faltaban y sin sentido cayó. Entonces Lagartija, siempre prudente y previsor, cerró la puerta del cuarto, y echó la llave diciendo: —Ahora, si recobra el sentido, puede gritar cuanto quiera. Poco a poco fué es astuto bandido acercándose a la cocina, y cuando se convenció de que ya no había ningún peligro, se reunió a sus compañeros. No faltaba más que llevarse a don Cosme. Juan dijo: —Dos de vosotros haced que este hombre se vista inmediatamente, y mientras ensillaré otro su caballo. Dos de los bandidos asieron por los brazos a don Cosme, lo sacudieron brutalmente y le dijeron: —Ya has oído la orden.—Vamos, y no te detengas, porque te costaría caro. El infeliz padre de Andrés, aturrido profundamente, poseído de pavor, sin darse cuenta de lo que hacía, y sin articular una palabra, volvió a subir con pasos vacilantes hacia su dormitorio. Temblaba convulsivamente. No acertaba a vestirse. Juan tomó una luz y fué al dormitorio de María Juana. Antes de entrar encontró el cadáver del bandido a quien María Juana disparó, En el dormitorio estaban el otro bandido entre un charco de sangre, y a su lado Blas. —¡Oh!—murmuró con voz oscurecida el padre de María. Se inclinó. Convenciose pronto de que aquel otro compañero no era ya más que un cadáver. Tenía una herida en la cabeza, que debió interesar el cerebro, produciendo instantáneamente la muerte. Blas estaba herido en el pecho; pero vivía. Si se salva,—dijo Juan,—mejor... Matarlo ahora sería cobard' acción. Saltó del aposento. Fuc a ver cómo se encontraba el padre de Blas. Aun continuaba sin conocimiento. Entonces subió. Don Cosme acababa de vestirse. —Los caballos y las armas, dijo el terrible jefe. Algunos de los bandidos corrieron al bosque para obedecer esta orden. Pocos minutos después bajaba don Cosme. Cuando llegó a la cocina, suspiró penosamente y exclamó. —¡Ah!... Pero ¿qué queréis?... No hago resistencia y... —No queremos más sino que venga usted con nosotros,—interrumpió Juan. Por fin el desdichado don Cosme acabó de comprender que se trataba de un secuestro. —Dejadme,—dijo con tono de súplica desgarradora,—dejadme, y os daré cuanto dinero tengo... Decid lo que habíais pensado, exigidme, os lo entregaré sin violencia. Eso no puede ser. —Y os daré más, mucho más,—repuso el anciano con voz ahogada.

Y añadió mientras el llanto empezaba a correr por sus mejillas: —Por mi honor os juro que cumpliré lo que prometí, porque no hay ningún sacrificio que duro me parezca si he de evitar que sufran mi buena esposa y mi adorada. Por mí nada soy capaz de hacer; pero mi hija, cuando conozca mi situación... —¿Y la mía?—replicó Juan, de cuyos ojos se escaparon dos centellas. —Yo también tengo una hija, que es un ángel, y que quizás en estos momentos exhala el último suspiro... ¡Oh!... ¿Crees que tu dolor de padre tiene importancia ante el mio? ¿Crees que puedes conmoveme cuando tengo el corazón hecho pedazos, cuando tengo en el alma el infierno y la muerte?... Sufré tú como yo sufro, y no pidas justicia a quien en vano la pidió al mundo... Vamos, va nos, porque si te detienes, si un grito das si una palabra pronuncias, te mataré. Tan terrible era el aspecto de Juan, que don Cosme no se atrevió a repetir las súplicas. Se dejó ll var: Salieron de la casa sin cuidarse de los que quedaban allí. Los cadáveres de los bandidos debían probar que éstos habían consumado el crimen luchando valerosamente y arriesgando la vida. A don Cosme le vendaron los ojos. Le hicieron cabalgar y le dijeron: —Ya lo sabe usted, ni una palabra. Su caballo fué encollerado con otro de los bandidos. El infeliz anciano apenas tenía conciencia de su propia vida. —En marcha,—dijo Juan.

Pericote encendió otro cigarro, acarició su calaballejo y le dijo: —Vamos, Niña. —¡Buen negocio!—exclamó Lagartija mientras se frotaba las manos alegremente. —Y luego el otro de que me has hablado, ¿no es verdad?—le dijo el gigante. —Sí, luego el otro. Se alejaron. Cinco minutos después desaparecían entre los árboles y los accidentes del terreno. ¿Y María Juana? Recobró el conocimiento, miró a todos lados, se pasó las manos por la frente, que abrasada sentía y exhaló un grito desgarrador. Corrió a su dormitorio llevando una de las luces que habían dejado los bandidos. Vió los dos cadáveres, se arrodilló junto a su esposo y le puso la mano sobre el corazón. —¡Aún vive!—exclamó la infeliz. Su primer impulso fué colocarlo en el lecho; pero también que al moverlo espirase. Entonces necesitó María Juana más valor, mucho más que antes demostró para sostener aquella lucha inconcebible, casi inverosímil. Olvidóse de los dos ancianos. Salió de la casa, corrió, y cuando llegó al camino empezó a gritar. ¿Quién había de oírle a semejante hora? La criatura, en los momentos del dolor, hace esfuerzos que no se comprenden. Sin detenerse un instante, siempre corriendo, gritando unas veces, y otras llorando, recorrió María Juana las tres ó cuatro leguas que había hasta llegar al pueblo.

Máxima a la sombra.	17.4
Mínima.	5.5
Evaporación en mm.	3
Lluvia en mm.	00

URBANOS.	Dirección. 1180 Redacción. 1824 Administración. 1608
----------	--

creditar haber trabajado durante un año en equipos de fumigación, deberán demostrar que poseen los conocimientos necesarios para desempeñar el cargo de Capataz y siendo varios los métodos de aplicación del gas cianhídrico, estas pruebas de suficiencia durarán cuatro días.

Los aspirantes no declarados aptos en la primera prueba, pasarán a formar parte del segundo grupo, constituido por los no conocedores de la fumigación y asistirán a las conferencias teórico-prácticas que forman parte de estos cursillos. Los solicitantes no aprobados al finalizar el Curso deberán repetir la enseñanza en nueva convocatoria.

Para ingresar como alumno será preciso haber cumplido dieciocho años y ser menor de cincuenta, saber leer y escribir y conocer las operaciones fundamentales de la Aritmética.

Las aspirantes dirigirán sus instancias al Director de la Estación de Patología vegetal de Burjassot (Valencia), acompañadas de la certificación de nacimiento expedida por el Registro Civil, y los del primer grupo, deben presentar además, cuantos documentos estimen necesarios para justificar sus trabajos en equipos de fumigación.

Los solicitantes que se inscriban en el primer grupo se presentarán en este Centro el día 19 del corriente, a las nueve y media de la mañana y los del segundo grupo el día 23 a la misma hora. Las instancias deberán ser cursadas antes de dichas fechas.

En dicho Centro se facilitan cuantas instrucciones se deseen.

Burjassot (Valencia) 5 Noviembre de 1934.—El Ingeniero Director, Federico Gómez.

De Enseñanza

Notas de la Sección
Deberán pasarse por esta Sección para recoger documentación oficial, haciéndolo con la mayor urgencia, doña Esperanza Rivero Ortega, maestra de San Gilés; doña Antonia A. Bautista Rubio de Cuartilla Mojano; doña Teresa Ramis Oriola, de el Merguer (Cuenca); doña Encarnación Berenguer Cerdá, de Valde-

morillo (Cuenca); doña Elisa Belda Raimundo, de Bencerril; doña Josefa Cardona Alonso, don Francisco Grifán Gómez, y don Francisco Mateo Galán, procedentes de Canarias; don Anselmo Yus Pérez y don Honorato Puyó, de Nonduermas.

Han sido nombrados por esta Sección, con el carácter de Alumnos-maestros, a disposición de la Escuela Normal del Magisterio, y con el sueldo anual de tres mil pesetas los siguientes señores, todos ellos para escuelas de esta capital:

Don Alfonso López Monje, don Máximo Julio Abellán, don Rafael Fernández Delgado, don Luis Bosque Carceller, don Dimas Pérez Galvez, don Enrique Máximo Bayarri, don Jorge Alvarez Falcón Georges, don Agustín Aragón Martínez, don José Jiménez Mateo, doña Mercedes Herrero Maroto, doña Josefina Maxia Blanquer, doña Isabel Díaz Ureña, doña Fuensanta Guaita Sánchez, doña Matilde García Baró, doña Amalia López Cobos, doña Ascensión Muñoz de la Peña, doña Josefa Bueno López, doña Julia Puyó Plá, doña Ascensión Ortega Jiménez, doña María de la Cruz Egea Serrano y doña Josefina Ros Sánchez.

SAL VICHY-ETAT
para hacer el agua digestiva

Delegación de Trabajo de Murcia

Visitas al Delegado

El señor Delegado recibió en el día de ayer las siguientes visitas:

Don Antonio Coello; señor Presidente del Jurado Mixto grupo B de Murcia; don Manuel Calvo; don Gregorio Martínez; señor director de la Sericícola; señor director de la Fábrica Nueva de la Seda; señor director de la Fábrica Grande de la Seda y señor Presidente de los cosecheros de Capullo de Seda.

El conflicto en las fábricas de la Seda

Ayer se reunieron con el señor Delegado el Comité Seder, el representante de los productores señor Cánovas Pujante y los fabricantes, confiando todos en que las gestiones realizadas hasta hoy por esta Comisión se traducirán en plazo breve en disposiciones que revaloricen este producto y por tanto se normalizará nuevamente el funcionamiento de esta industria.

Por la Delegación se cursaron telegramas al ministro de Agricultura, subsecretario de Trabajo y directores generales de Agricultura y Trabajo.

Oficina local de Colocación
Conociéndose sobradamente los beneficios que el Servicio de Colocación en todo momento reporta a la clase patronal y obrera, cuando éstas hacen uso del mismo, beneficios que se han podido comprobar, ya que todos aquellos patronos y obreros que han hecho uso de éste lo han alabado por su orientación sana y eficiente y queriéndose que en todo momento no se pueda alegar ignorancia de la implantación del Servicio Nacional de Colocación Obrera y Defensa contra el paro, rogamos a todos, lo mismo a patronos que a obreros, que acudan a él con sus ofertas y demandas, ya que con ello alcanzarán sus máximas aspiraciones al mismo tiempo que contribuirán al mantenimiento de la paz pública y vigorizarán la economía española.

Oferta de trabajo

Habiéndose presentado una oferta para la provisión de una plaza de ayudante de sastre, así como de dos de aprendizaje, se ruega a todas aquellas personas que se encuentren en situación de paro acudir a esta Oficina (Vera de Rey 7), donde se les informará debidamente.

Agente de Negocios

Gestión de toda clase de Asuntos en Centros oficiales. Representación de contratistas de Obras Públicas. Gestión de préstamos en el Banco Hipotecario de España y Banco de Crédito Industrial. Solicito colaborador. Compra-venta de fincas a plazos. Administración y parcelación fincas. Lorenzo Ródenas Moreno. Hortaleza, 80. Madrid.

Su estómago lo necesita



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

● Ensáyelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc.

● Uselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

Adquiera hoy mismo un frasco, que encontrará en cualquier farmacia. Su precio es sólo de pesetas 5,85, timbres incluidos.

Información general del extranjero

El Gobierno francés ha presentado la dimisión colectiva

Las gestiones para la formación de nuevo Gabinete

Una entrevista

París. El embajador español señor Cárdenas ha celebrado una conferencia con el ministro de negocios extranjeros señor Laval. La entrevista entre ambos señores fué muy extensa.

Una comisión a España

Londres.—El «Manchester Guardian» publica una noticia en la que se dice que muy en breve, una comisión formada por distinguidas personalidades de Londres y presidida por mister Listwell y miss Wilkinson, emprenderá un viaje a España para estudiar detenidamente todo lo ocurrido con motivo de los recientes sucesos registrados en dicho país.

Esta investigación no tendrá más que carácter informativo, y la determinación de la forma posible de socorrer a los familiares de las víctimas.

N. de la R.—Consultada la publicación «Who's Who», en la que figuran todas las personalidades conocidas inglesas, no aparece en ella el nombre de mister Listwell, que tendrá que ser algún Par de reciente creación.

Miss Wilkinson es presidenta de la Unión nacional de sociedades femeninas británicas, y fué diputada laborista por Manchester en la legislatura de 1924 a 1931. Es además escritora, y colabora en diferentes publicaciones.

El envenenamiento de Machado

Nueva York.—El periódico «Herald Tribune» publica una información relacionada con el supuesto envenenamiento del general Machado.

De dicha información se desprende que el intento de envenenamiento del dictador cubano, lo realizó uno de los cocineros que tenía a su servicio, el cual entró en el declarando nacionalidad dominicana, cuando en realidad era cubano. También se dice en ella que dicho cocinero había recibido el orden de matar al general Machado de una organización secreta cubana.

Las elecciones norteamericanas

Nueva York.—Con arreglo a los últimos datos que se conocen, la composición de las Cámaras será la siguiente:

Senado: Demócratas, 78; republicanos, 23; progresistas, uno; granjeros laboristas, uno; puestos dudosos, tres.

Cámara de representantes: Demócratas, 309; republicanos, 98; progresistas, 7; granjeros laboristas, 3; puestos dudosos, 18.

La dimisión de Doumergue

París.—El señor Doumergue escribió esta mañana, a las diez y media, la carta presentando la dimisión colectiva del Gobierno francés.

Sin embargo, como no dará cuenta de ella hasta la celebración del Consejo, su dimisión todavía no es oficial.

El señor Doumergue ha manifestado que dimitió porque al abandonar a sus compañeros no puede seguir gobernando con un gobierno minoritario.

Se produce la crisis

París.—Apenas iniciado el Consejo de ministros de esta mañana, los ministros del partido radical socialista

señores Herriot, Berthoud, Bertrand y Queillet, presentaron la dimisión de sus cargos al presidente del Consejo señor Doumergue.

Seguidamente, Herriot y los demás ministros radicales socialistas abandonaron el salón en que se encontraba reunido el Consejo.

Dimite el Gobierno

Minutos después el presidente del Gobierno presentaba al Presidente de la República la dimisión colectiva del Gobierno, la cual era aceptada por el señor Lebrun.

Comienzan las gestiones

El señor Lebrun encargó a continuación de formar Gobierno al ministro de Negocios extranjeros dimisionario M. Pierre Laval, el cual rehusó el encargo.

Entonces acudió al exministro señor Flandin, el cual lo aceptó.

Después de los sucesos

Casas del Pueblo clausuradas

Pamplona.—Han sido clausuradas 85 Casas del Pueblo de la provincia y entidades similares.

En la casa del sindicalista José Bastenechea, la policía encontró escondidos a Eduardo Romero y Mariano Goñi, también sindicalistas, a los que se les encontraron sendas pistolas y gran cantidad de municiones.

Las tres fueron detenidos y puestos a la disposición de la autoridad militar.

Una multa al representante de la Campsa

Zaragoza.—El general de la división ha impuesto una multa de mil pesetas al representante de la Campsa por el alojamiento deficiente de los soldados que dan guardia a los depósitos y almacenes de la compañía, a pesar de los requerimientos que en tal sentido se le han hecho.

Consejo de Guerra

San Sebastián.—Mañana se verá un consejo de guerra contra el alcalde de esta capital don Fernando Sasiain, el cual se encuentra cumpliendo dos meses de prisión subsidiaria, por no haber satisfecho las multas que le fueron impuestas por los gobernadores civiles de Vizcaya y Guipúzcoa.

Detenciones en Bilbao

Bilbao.—Por orden del juez especial han continuado las diligencias relacionadas con los pasados sucesos. En Lezama se han efectuado 11 detenciones, y 12 en Echando, de individuos a los que se supone complicados en el movimiento.

Detenciones en San Sebastián

San Sebastián.—Por orden de la autoridad militar han sido detenidos varios individuos en Egoibar como supuestos complicados en los pasados sucesos.

También se han realizado algunos registros en los que se han encontrado armas a consecuencia de lo cual se han realizado dos detenciones.

Teatro Romea

A las 10, compañía Quintero-Labra. Estreno de la comedia de N. y Torrado LOS PELLIZCOS

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día ayer con los precios que a continuación se expresan:

Frutas y hortalizas

Patatas, 0'22 pesetas.
Tomates, 0'12.
Bajocas, 0'50.
Pimientos menudos, 0'20.
Pimientos gordos, 0'30.
Chirivías, 0'25.
Cebolla seca, 0'10.
Ajos secos, 1'50.
Uva, 0'30.
Melocotones, 0'45.
Ciruelas, 0'30.
Membrillo, 0'12.
Melones, 0'15.
Limonas, 0'12.
Sandías, 0'10.
Calabaza totanera, 3'50.
Pepinos, 0'50.
Ajos tiernos, talla, 2'50.
Rábanos, 0'40.
Acelgas, 0'90.

Pascadería

Aeriusa, 7'00 pesetas
Pescadilla, 4'00.
Atún, 3'00
Emperador, 2'00.
Magres, 2'00.
Salmonetes, 6'00.
Boga, 1'40.
Gambas, 8'00.
Almejas, 5'00.
Lenguados, 8'00.

MODA PRACTICA

La más elegante y práctica revista de moda se publica los días 5 y 20 de cada mes. SUSCRIPCIÓN: Murcia: Una peseta al mes. Provincias: 3 pesetas trimestre.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente en ALBACETE. Kiosko Morer, Paseo Alfonso XII. ALICANTE. Casa de la Prensa. Fernando, 82. CARTAGENA. En el Kiosko Victoria en las Puertas de Murcia y en el kiosko de la calle Mayor, frente al Café Estor. LORCA. Canalejas, 52. MADRID. Kiosko Puerta del Sol y en la de Alcalá. VALENCIA. Kiosko Río de la Pl. calle Barcas.

LA PROTECCION DE SU MOTOR



Dice un antiguo proverbio "lo malo es siempre caro"

Por este motivo que la práctica ha demostrado ser cierto, le interesa a usted lubricar su coche con MOBILIL, el aceite de reputación internacional por su calidad inimitable. Hasta hace poco tiempo solo podía Ud. tener la certeza de obtener el legítimo

MOBILIL adquiriéndolo en latas precintadas; ahora lo puede obtener al precio de "granel" de los Bidones Irrellenables patentados por la Vacuum Oil Company, S. A. E., haciendo compatible la máxima garantía de calidad con la mayor economía en el precio.

VACUUM OIL COMPANY

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

La Vacuum Oil Company, S. A. E. aconseja a los señores automovilistas el rechazar toda oferta de aceite que no sea de sus Bidones Irrellenables o en latas precintadas. En la provincia de Murcia se vende el MOBILIL en Bidones Irrellenables al precio fijo de pesetas 4'75 el litro, en los establecimientos siguientes: José García Martínez y C., Floridablanca, 6 dup., MURCIA.

Jose de la Plaza, López Putgiver, 10/18, MURCIA. Juan Segovia, Ronda de Garay (fte. P. Toros), MURCIA. Casas de Ramón Servet, Villateal, 2, MURCIA. José Alemán Pérez, Calle Mayor, 77, ALICANTE. Garage Hudson, S. L., General Ordóñez, 3, CARTAGENA. Carlos Gómez de Salazar, Sagasta, 48 al 54, CARTAGENA. Ginés Huertas Cervantes, Carmen, 29, CARTAGENA. Trinidad Fernández Martínez, Calle Lope Gisbert, LORCA. Maximino Moreno, Avda. 14 Abril, 74, MOLINA DE SEGUERA.

En la capital de ESPAÑA el dolor se combate con Linimento de Sloan



El dolor humano no reconoce estado social, edad ni sexo, ataca a todos por igual y es preciso combatirlo a tiempo para librarnos de su tortura y evitar complicaciones. Linimento de Sloan es el remedio universalmente apreciado en estos casos, porque calma casi en el acto toda clase de dolor físico. Dolores reumáticos, neurológicos y musculares, lumbago, ciática, tortícolis, caídas, golpes, torciendo sin frotar sobre la parte dolorida el Linimento de Sloan. Calma y descongiona, lo cual permite un reposo tranquilo y reparador. No mancha ni irrita. Para casos imprevistos tenga siempre un frasco en casa.

Linimento de Sloan mata dolores